



黄山臭鳃鱼 特色产业铺就致富路

这是在黄山市歙县郑村镇拍摄的一处鳊鱼养殖基地(2023年7月17日摄,无人机照片)。
近年来,安徽省黄山市大力推动臭鳃鱼规模化、产业化发展,制定从加工到烹饪的地方及团体标准,改良臭鳃鱼口味,引入现代化生产线,搭建电商物流平台。2023年,黄山市有臭鳃鱼加工企业100余家,年加工量近5.5万吨,产值突破50亿元,带动就业3万余人。
新华社 樊成柱/摄

合肥市出台城市生活垃圾处理费征收管理办法 坚持“排污者付费”原则 居民按用水量计价

星报讯(记者 王珊珊 实习生 凌文婷)记者从合肥市城管局获悉,近日,由该局参与修订的《合肥市城市生活垃圾处理费征收管理办法》正式出台。此举将进一步加强城市生活垃圾管理,提高城市生活垃圾处理质量,改善城市生态环境。

城市生活垃圾是指城市人口(包括暂住户)在日常生活中产生或为城市日常生活提供服务活动产生的固体废物(不包括建筑垃圾、工业固体废物和危险废物),以及法律、行政法规规定,视为城市生活垃圾的固体废物。《管理办法》所指城市生活垃圾处理费是指对城市生活垃圾实行无害化集中处理过程所需的费用,包括垃圾收集、运输和集中处理所需的费用。在合肥市市区范围内所有产生生活垃圾的单位和个人均应按规定缴纳城市生活垃圾处理费。

城市生活垃圾处理收费,坚持“排污者付费”的原则。居民按居民生活用水的用水量计价征收,每吨水0.3元;建筑业、零售业、住宿和餐饮业、租赁和商务服务业、文化、体育和娱乐业按不含税销售收入或营业收入的0.3%征收;市、区级公共

管理、社会保障和社会组织等属财政供给的单位,按每人每年22元征收;中央和省属公共管理、社会保障和社会组织单位,驻肥部队、制造业、批发业、仓储和邮政业、信息传输及软件和信息技术服务业、金融业、科学研究和技术服务业、水利及环境和公共设施管理业、修理和其他服务业、教育、卫生和社会工作、电力、热力、燃气及水生产和供应业等行业和单位按上年度在职职工人数,每人每年22元征收;大中专院校在校学生,按每人每学期2元征收;交通运输业(客运)按座位数,每座位每月0.5元征收;集贸市场、个体经营者按占地经营2平方米为一个收费单位,每一个收费单位按每月3元征收,不足2平方米的按照2平方米征收;餐饮摊群点按每摊位每月3元征收。

此外,凡在合肥市从事经营活动产生生活垃圾的行业和单位一律按上年度在职职工人数,按每人每年22元征收。城市低保户按规定缴纳垃圾处理费后,采取货币化直补的方式,每户每月3元,补贴资金由市财政部门拨付到市民政部门,市民政部门按季度随低保金发放,从征收的垃圾处理费中列支。

全省检察机关 去年起诉破坏环境资源犯罪2196人

星报讯(记者 徐越蕾)1月19日,安徽省人民检察院召开新闻发布会,通报2023年全省检察机关工作情况。记者从会上获悉,2023年安徽省检察机关起诉涉黑涉恶犯罪1484人,起诉故意杀人、抢劫等犯罪2474人,起诉电信网络诈骗、非法集资等犯罪4041人,起诉破坏环境资源犯罪2196人。

在助力打造一流法治化营商环境方面,安徽省检察机关坚决维护市场经营秩序,起诉非法经营、强揽工程、欺行霸市等破坏市场经济秩序犯罪6451人;深化涉案企业合规改革,推进第三方机制建设,管委会成员单位从首批11家扩容至16家,合规审查规范性、专业性进一步增强,办理合规案件151件。

与此同时,深化“企业家约见检察长”工作,三级院检察长接访企业家1539人次,帮助解决实际问题745个;深入开展涉企“挂案”清理工作,在审查起诉环节排查出涉企“挂案”53件,已经清理完毕;创新建立涉企案件“周末会商”机制,安徽省三级院承办检察官利用周末时间对涉企刑事案件开展视频会商,为一线检察人员办理涉企案件提供有力支撑,共会商涉企刑事案件37件。

此外,在积极保障重大战略实施方面,全面服务乡村振兴战略,聚焦耕地资源保护、乡村文化保护等10个领域,开展服务保障乡村振兴专项检察监督活动,立案办理损害“三农”权益公益诉讼案件3380件。

安徽率先出台法治督察反馈问题整改验收评估办法

星报讯(记者 马冰璐)1月21日,记者获悉,安徽省日前出台《省委依法治省办法法治督察反馈问题整改验收评估办法(试行)》(以下简称《评估办法》),实现法治督察前、中、后一体贯通、闭环管理,属全国首创。

《评估办法》共十二条,重点围绕对党委法治建设议事协调机构组织实施的实地督察、书面督察、重大法治事件督察等反馈问题,以及指引、提醒、警示清单指出问题,分别从依据、范围、主体、内容、标准、流程、方式、结果运用等方面对整改验收评估工作作出具体规定,为提升法治督察针对性时效性权威性、抓实法治督察反馈问题整改、推动法治建设决策部署落实提供制度支撑。

绩溪县新增 一处省级森林康养示范基地

近日,安徽省林业局、安徽省民政厅、安徽省卫生健康委员会、安徽省体育局、安徽省中医药管理局联合行文,公布第三批省级森林康养基地,徽杭古道基地成功入选,这是绩溪县首个省级森林康养基地。

徽杭古道基地由安徽绩溪徽杭古道旅游开发有限公司经营管理。该公司成立于2004年6月2日,主要从事森林康养旅游、住宿服务、餐饮服务等业务,并积极推动全民健身活动,先后成功举办跑山赛、驴友节、健康骑行等省、市、县各级赛事30余次,获得中国体育旅游十佳精品线路、国家体育旅游示范基地、全国重点文物保护单位、全国驴友休闲基地、安徽省体育产业基地、安徽省森林旅游示范区、安徽省避暑旅游目的地、安徽省服务名牌、安徽省避暑旅游目的地、安徽省职工疗休养基地、宣城市森林康养基地、宣城市十佳康养基地等称号。

近年来,绩溪县以深化新一轮林长制改革为抓手,大力推进森林康养工作,积极打造地域特色品牌,为群众提供具有度假、休憩、游览、科研教育和文化娱乐等功能的理想场所。

洪明建 曹开发